

## EDITORIAL Cargos de primacía

Poníamos ha unos días de relieve la importancia de los cargos de Secretarios Técnicos Sindicales pertenecientes al reciente cuerpo de la convocatoria. Nuestro comentario era hecho con el propósito de la convocatoria—ahora en primer plano de actualidad— para proveer otras cincuenta plazas en toda España.

Hoy, volvemos sobre el interesante tema, derivado de la función de primacía que, en el concierto nacional, adquiere la Organización Sindical. El ingreso en ella técnicos y especialistas a los que se concede una destacada jerarquía en el escalafón general del Estado le da una asistencia y una capacidad profesional decisiva para el cumplimiento de los fines específicos que le han sido encomendados. Y en este engranaje de tarea, la rueda de los Secretarios Sindicales es importantísima. Ellos son los llamados a asesorar al jefe de quien inmediatamente dependen sobre cuestiones de organización civil; ellos han de dar fe sobre acuerdos y asuntos que han de desempeñar en la Jefatura de oficinas y servicios administrativos; ellos son los que han de resolver cuantos asuntos les sean delegados por los jefes sindicales; ellos son los que han de sustituir en determinados casos; y, en general, a ellos compete la dirección del régimen técnico administrativo de los organismos Sindicales.

Así pues, la importancia de este concurso-oposición salta a la vista. Los que al mismo concurren y logren el ingreso en el cuerpo quedarán convertidos en funcionarios de carácter permanente inamovibles. Tal carácter—lo dijimos ya—es precisamente lo que da importancia y valor al Cuerpo de Secretarios Técnicos Sindicales, en cuyo trabajar tanto confía el nuevo Estado.

## Prosiguen los enconados combates en la región Noroeste del Volturno

El VIII ejército británico se encuentra a menos de 8 kms. del río Sangro y los alemanes—según dice un corresponsal de la Reuter—se disponen a evacuar Gaeta

La línea a que se han replegado los alemanes es fortísima y el VIII ejército tendrá que librar el más duro combate para franquear el Sangro

### DEL COMUNICADO ALEMÁN

El frente meridional de Italia el enemigo prosiguió sus enconados ataques contra nuestras posiciones al Noroeste del Volturno.

Establaron violentos combates en la zona de Caserta, que terminaron con pérdidas sumamente elevadas para los alemanes.

Los bombarderos ligeros alemanes efectuaron eficaces vuelos rasantes contra las concentraciones y depósitos enemigos.

El bloqueo persistente de la carretera que conduce a Cassino, en el Sur de Italia, comunicada la Oficina Internacional, ha obligado a las tropas del Quinto Ejército a replegarse a las posiciones defensivas que flanquean la carretera.

Los violentos combates prosiguieron con intensidad igual en la zona del alto valle del Volturno.

A pesar del empleo de fuertes posiciones acorazadas, las tropas norteamericanas consiguieron romper en ciertos puntos las líneas alemanas.

Las tropas sin empleadas reservas británicas.

En el sector de Massico, en cambio el enemigo después de encarnizados combates, consiguió ocupar algunas posiciones, pero fueron desalojadas por un violento contraataque alemán.

Los violentos combates prosiguieron sin cesar en el sector de Trigno.

Al parecer, Montgomery intenta reforzar la presión en el sector de la costa por el empleo de nuevas reservas.

El fuego concentrado de la artillería alemana inflige al adversario en este sector elevadas pérdidas.

DICE EL CORRESPONSAL DE LA REUTER

Londres.—El ala derecha de Montgomery—dice el corresponsal de la agencia Reuter—se traslada en masa a lo largo de las alturas que dominan el valle del Sangro y la línea fortificada alemana que defiende la región de Pescara.

El octavo ejército se encuentra ya a menos de ocho kilómetros del Sangro.

Los alemanes se disponen a la evacuación del puerto de Gaeta, en la costa occidental de Italia, pues intermitentemente se ven explosiones procedentes de dicho puerto.

Análogas explosiones se percibieron días antes de la evacuación alemana de Nápoles.

Las tropas de Clark, más al interior, se encuentran en las inmediaciones del pueblo de Carabritta, a ocho kilómetros de Mignano.

Montgomery ha practicado un saliente triangular en las defensas alemanas en el frente de los Apeninos.

LOS ALIADOS HAN ATRAVESADO EL RÍO SINELLO

Argel.—Después de haber atravesado el río Sinello que desagua en el Adriático, a unos diez kms. al norte de Vasto, el VIII ejército ha establecido un saliente firme y amenazador de ocho kms. de longitud y do-



Mapa de la región Sur del frente del Este donde se desarrollan actualmente los combates

mina la carretera que va de Basto al interior, en una longitud de treinta kms.

Al oeste de Isernia, en el terreno más difícil de todo el frente aliado, el V ejército ha realizado un avance de varios kms. a pesar de la encarnizada resistencia adversaria y de los numerosos obstáculos.

ATAQUES DEL VIII EJERCITO

Argel.—La artillería del VIII ejército bombardeó en la tarde del domingo la línea alemana del río Sangro, próxima a la barrera defensiva ante el ataque del general Montgomery en la costa oriental.

Es fortísima la línea a que se han replegado los alemanes. El VIII ejército tendrá que librar el más duro combate de la campaña italiana para franquear el Sangro y establecer cabezas de puente en la orilla opuesta.

El bombardeo de las posiciones alemanas del Sangro comenzó en el crepúsculo.

El VIII ejército avanzó rápidamente desde las cabezas de puente del Trigno a los bordes del terreno elevado que dominan el amplio valle del Sangro. Los tanques e infantería terminaron el paso del Trigno y alcanzaron el terreno elevado de la región de Scerni y Casabellino, donde los alemanes entablaron vivos combates para retrasar el avance, pero a las cuatro de la tarde del domingo los alemanes se replegaron.

Es probable que el general Montgomery haga una pausa para consolidar las conquistas antes de intentar franquear el Sangro, que es el mayor río hasta ahora encontrado en su camino en Italia.

BOMBARDEO DE UNA FABRICA DE TURIN

Londres.—Las "fortalezas volantes" han bombardeado la fábrica de rodamientos de bolas de Turin.

EL ATAQUE AEREO ALEMÁN CONTRA NAPOLÉS

Berlin.—Los resultados del violento ataque realizado en la noche del 5 al 6 por aviones de combate alemanes contra la región y puerto de Nápoles sobre-

## El centro de los combates en el sector S. del frente del Este sigue situado en los accesos a Crimea y en la región de Kief

En el istmo de Perekof fracasaron nuevamente intentos de ruptura soviéticos.—En la región de Kief se han librado encarnizados combates por la posesión de diversas localidades, alguna de las cuales ha cambiado varias veces de manos

Berlin.—El centro neurálgico de los combates en el sector sur del frente del Este, escribe la O. I. I., siguió situado ayer en los puntos de acceso a Crimea, en la región de Kief, en el sector central y en la región de Nevel.

En los dos puntos de desembarco, al norte y al sur de Kerch no hubo grandes acciones de combate.

Los bolcheviques emprendieron nuevas tentativas para franquear el estrecho, con el fin de reforzar sus efectivos fuertemente castigados.

Contra el istmo de Perekop, el adversario inició, a las once de la mañana, con grandes fuerzas, un nuevo intento de ruptura del frente meridional, defendido por las tropas germanorumanas.

Después de combates de suerte alterna los alemanes y rumanos consiguieron defender toda la línea frente a los asaltantes, varias veces superiores en hombres y armas.

Una sección de la DCA alemana ha destruido, en los últimos cinco días, en combates librados en el istmo, cincuenta tanques soviéticos.

Al sur del Dnieper, un largo grupo de combate bolchevique ha sido aislado y separado en partes.

Fueron hechos centenares de prisioneros y se capturó considerable botín.

Pudieron ser contados más de mil cadáveres.

En un ataque soviético al nordeste de Krivoi Rog fueron destruidos al enemigo trece tanques.

### INTENTOS SOVIETICOS DESVANECIDOS

Berlin.—Con el empleo de grandes refuerzos los bolcheviques intentaron ganar terreno en la brecha abierta al norte de Kerch en dirección Sur y Suroeste. Se libraron con este motivo encarnizados combates por la posesión de diversas localidades.

Una maniobra adversaria de cerco de envergadura fué neutralizada por un cambio extraordinariamente rápido de frente efectuado por las fuerzas alemanas después de librarse combates en las calles que duraron largas horas.

Los soviets perdieron una localidad encarnizadamente defendida que ha cambiado varias veces de manos.

Las extraordinarias pérdidas sufridas por el adversario le obligaron a retirarse a líneas situadas más al Este.

### BUQUES SOVIETICOS HUNDIDOS

Berlin.—El ataque continuo contra las fuerzas navales soviéticas y las unidades navales de desembarco en el estrecho de Kerch ha ocasionado en la noche pasada la destrucción de dos cañoneros y un aviso soviéticos. Además otro cañonero fué gravemente averiado por la artillería germana.

Un grupo de embarcaciones alemanas mandadas por el capitán Klassmann ha hundido desde el cuatro de noviembre tres cañoneros movidos a motor, dos avisos, cinco embarcaciones de desembarco cargadas de tropas y un remolcador. Además averió un aviso y un cañonero.

### DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el istmo de Perekop reanudarán también ayer los bolcheviques sus violentos ataques con importantes fuerzas, consiguiendo, de solamente algunos éxitos locales."

Desde hace algunos días, se ha distinguido en este sector el batallón de zapadores de Braden, burgo número 71, cuyo jefe, el Comandante Schmeiler ha hallado la muerte en los últimos combates. Asimismo se han distinguido las fuerzas de la división antiaérea número 9, que intervino en los combates terrestres.

En el frente del Dnieper reinó ayer la calma, salvo en los sectores donde fueron llevados a cabo con éxito ataques de nuestras fuerzas.

Continuaron también nuestros ataques al Sur de Nicopelsk, siendo cercado un grupo enemigo. Se capturaron prisioneros y botín.

En la región de Kief las tropas alemanas ofrecieron encarnizada resistencia frente a los ataques de los bolcheviques, numéricamente superiores, y que avanzan en un estrecho frente. En estas luchas defensivas, que continúan

pasan en mucho a los anuncios en principio.

La Oficina Internacional de Información dice que además del gran barco mercante hundido y los nueve navíos averiados, los axiones de reconocimiento han comprobado que otros tres barcos, con un desplazamiento de once a trece mil toneladas, fueron hundidos en la rada y otros once, con cuarenta y cinco mil toneladas fueron gravemente averiados. Cuatro de estas últimas embarcaciones han quedado completamente destruidas por incendios, y otras tres parcialmente devastadas por el fuego se hallaban fuertemente inclinadas de banda.

EFE

## En nombre del CAUDILLO fué entregada una bandera española a la Patrona de la Argentina

Buenos Aires.—El Embajador de España, en nombre del Caudillo, ha entregado una bandera española al camarín de la Virgen de la Luna, Patrona de la Argentina, para sustituir a la bandera deteriorada ya, que llevó hace 33 años la Infanta Isabel con motivo del primer centenario de la independencia del país.

El Embajador pronunció una alocución alusiva al acto.

EFE

### PROPIETARIO AGRICOLA!

Las cuotas por Subsidio Familiar ya no las tendrán que pagar mensualmente, se te cobrarán juntamente con la contribución territorial, rústica y pecuaria y en cuantía proporcional a la misma.

EFE

## Requerido por la multitud S.S. el Papa hubo de asomarse tres veces a la ventana para agradecer las manifestaciones y dar la bendición al pueblo

### Mensajes de simpatía al Pontífice

Roma.—Durante la mañana del sábado, como ya telegrafiamos, se fué reuniendo en la Plaza de San Pedro una gran multitud, que constantemente dio muestras de su devota adhesión al Padre Santo.

El Pontífice, ante los requerimientos de la multitud, hubo de asomarse tres veces a la ventana de la biblioteca, para agradecer las manifestaciones y dar la bendición al pueblo.

EL EPISCOPADO ALEMÁN

Berlin.—Los obispos católicos alemanes han enviado a S. S. el Papa un mensaje expresivo de simpatía del Clero católico e indignación por el ataque contra los edificios de la Ciudad del Vaticano.

Agrega luego el despacho:

"Todo el mundo esperaba que el centro de la catolicidad quedara libre de tales acechanzas".

Algunos católicos alemanes que tienen relación personal con el Sumo Pontífice e han enviado cartas particulares.

### EL ARZOBISPO DE LIVERPOOL

Liverpool.—El Arzobispo católico romano de esta ciudad, Dr. Downey, ha enviado al Vaticano, por mediación del Legado Apostólico, un telegrama de afirmación de honda simpatía de la Iglesia inglesa y galesa hacia el Vaticano, con motivo del bombardeo sufrido.

El mensaje asegura también a S. S. la filial devoción y las paces de los fieles de Inglaterra.

EFE

## Intercambio cultural entre España y la Argentina

Texto de las notas cruzadas entre los representantes españoles y argentinos

Madrid.—El B. O. del Estado publica hoy lo siguiente:

Nota dirigida por el señor Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la Argentina al señor Embajador de España en Buenos Aires.

Buenos Aires.—Abril 12-1943.

Señor Embajador: De acuerdo con los términos del artículo quinto del convenio cultural argentino español tengo el honor de dirigirme a V. E. a fin de proponer las cláusulas a que deberá ajustarse el intercambio de libros y publicaciones entre la República Argentina y España.

Según el propósito expresado en el convenio antedicho de favorecer por todos los medios el intercambio cultural entre la República Argentina y España, sus respectivos gobiernos resuelven:

Primero.—Se declara libre de toda traba, restricciones o gravamen de cualquiera clase que fuera el intercambio de libros, folletos y publicaciones, en general entre ambos países, con la sola limitación de las que por su índole sean contrarias al orden público vigente en el país de destino.

Segundo.—Quedan suprimidos todos los aranceles consulares que efecten a su entrada, salida y transporte de publicaciones, entre los dos países.

Tercero.—Ambos gobiernos se comprometen a gestionar de las respectivas compañías navieras nacionales rebaja de los fletes correspondientes a las remesas de publicaciones entre la Argentina y España.

Cuarto.—El pago de publicaciones, editadas en el otro país contratante y las que hayan entrado procedentes del mismo,

se regirá por el acuerdo comercial vigente entre las dos naciones.

Quinto.—El presente acuerdo comenzará a regir un mes después de su firma continuando indefinidamente hasta ser denunciado por una de las partes contratantes con seis meses de anticipación.

Queda entendido que la presente nota así como la que tenga a bien remitir V. E. serán consideradas por nuestros gobiernos como un acuerdo en la materia.

Con tal motivo saludo al señor Embajador con mi más alta y distinguida consideración.—Firmado: E. Ruiz Guíñazu".

Nota dirigida por el señor Embajador de España en Buenos Aires al señor Ministro de Relaciones Exteriores y Culto:

"Buenos Aires 12 de Abril de 1943.—Excelentísimo señor: Tengo la honra de acusar recibo a la nota que V. E. se ha dignado dirigirme con fecha de hoy relativa a la cláusula a que deberá ajustarse el futuro intercambio de libros y publicaciones entre España y la República Argentina en aplicación del artículo quinto del convenio cultural hispano-americano.

Según el propósito expresado en el convenio antedicho de favorecer por todos los medios el intercambio cultural entre la República Argentina y España sus respectivos gobiernos resuelven:

Primero.—Se declara libre de toda traba, restricciones o gravamen de cualquiera clase que fuera el intercambio de libros, folletos y publicaciones, en general entre ambos países, con la sola limitación de las que por su índole sean contrarias al orden público vigente en el país de destino.

### Comentarios

#### La mano

¿Es cierto que la mano tiene expresión y fisonomía?

Estos días he tenido ocasión de departir con una persona ciega en cuyas cuencas vacías no ha entrado jamás un rayo de luz, o si entra es para "iluminar" un hoyo macabro y volver a salir como angustiado. En su rostro se refleja siempre, no obstante, una dulzura y una alegría inefabes. Y me decía:

Nuestro mundo está hecho de ideas; para mí lo constituyen las sensaciones táctiles: un mundo sin color, pero que vive y palpita intensamente. Ese es "mi" mundo, tan bello o más quizá que el otro, el de los que ven. En realidad yo no puedo figurarme los matices; pero vos otros os halláis en el mismo caso acerca de lo que yo "veo" con el tacto. ¿Por qué? Sencillo: porque el individuo normal, que tiene vista, no se da cuenta del número de cosas "tangibles" que existen; su tacto es un tacto rudimentario, elemental, que no está educado ni desarrollado hasta la hiperestesia como el mío. Yo, por ejemplo, puedo diferenciar por el tacto la frescura de un lirio de la que vitaliza cualquiera otra flor. El aterciopelado de la rosa no es igual que el de la cáscara de albaricoque o el de las mejillas de un niño.

"Un caso particular es el que ofrece la mano. Para mí que siempre he vivido pidiendo a la mano extraña guía, protección y apoyo, la mano tiene un sentido, una fisonomía o un lenguaje especiales; no una mano, sino cada mano. Nada más interesante e incomprendible para nosotros, los que no somos ciegos, que observar esas diferencias que caracterizan las manos de las personas. Yo las aprecio instantáneamente, descubriendo en ellas, por el solo contacto, energías, decalcomanos, cordialidades, pesares, bondad, soberbia, virtud, orgullo, ¡qué sé yo!.."

"Unas manos me "dicen" que están acostumbradas a hacerlo todo con el máximo de vivacidad y estrépito; otras son traviesas y atolondradas, con dedos nerviosos y afilados, reveladores de un temperamento sensible a las pequeñas contrariedades de la vida. A veces reconozco la mano amable, pero estúpida de quien habla por hablar, y en ocasiones descubro contrastes verdaderamente raros.

"Hay manos que cuando aprietan, materialmente saltan de gozo exteriorizando la alegría de vivir; otras denuncian en el apretón temor, reserva, cautela; manos egoístas, desconfiadas, celosas. Hay manos "fulminantes", por decirlo así, con las que contrastan las manos reposadas, raras y indiferentes de una enfermera. He palpado manos acicaladas, acariciadoras, y bajo su suavidad elegante he descubierto todo un hervidero de malas pasiones.

"Solo con el movimiento de las venas de los dedos, a veces casi imperceptible, "leo" las cambiantes y modalidades del pensamiento de una persona. Y si por ventura toco una mano fina y graciosa, que parece no tener articulaciones, entonces atisbo en ella la distinción y el proceder "espiritual de un dueño o dueña."

"Es indiscutible: el mundo del tacto es todo un mundo de cosas y de almas... vosotros ignoráis lo que dice una mano..."

G.

Benes firmará un tratado con Rusia

Washington.—Se afirma en los círculos bien informados que el Presidente en exilio de Checoslovaquia, Dr. Benes, se encuentra ya camino de Moscú donde firmará, probablemente, un tratado de alianza defensiva con Rusia, de veinte años de duración.

Se cree que el pacto fué redactado hace cinco meses. Pero faltaban formalidades a consecuencia del acuerdo anglosoviético, según el cual no debería ser concluido ningún tratado con los países dominados por Alemania.

Después de la reciente Conferencia tripartita de Moscú, ha sido superada esta objeción.

El pacto ruso, checoslovaco será casi idéntico al tratado anglosoviético de 1942.

MUJER VIUDA!  
Si tu esposo estuvo asegurado al Régimen General de Subsidios Familiares, tienes derecho a un subsidio para tí y tus hijos

## El hambre en la India

100.000 hambrientos en Bengala

Calcuta.—El Gobierno de Bengala ha publicado una nota que denuncia a ciertos elementos que con fines políticos intentan hacer fracasar las medidas adoptadas por las autoridades para solucionar el problema del hambre.

Calcuta.—El gobierno de Bengala anuncia el ingreso, en esta ciudad de 10.000 hambrientos cuyo número se calcula total en 100.000.

Calcuta.—De las 1.153 personas que por falta de alimentos ingresaron en los hospitales durante la pasada semana, han fallecido 523.

EFE

Velada misional en Esporlas

Se celebró el jueves en el teatro Coliseo, de esta localidad, organizada por la Congregación Mariana...

INFORMACION LOCAL

«Cultura Balear»

Hoy martes, en la antigua Universidad (San Roque, 8) don Antonio M. Peña, explicará la lección: «Biografía del músico Padre Auli».

Delegación Provincial de Educación Popular

Se ruega a todas aquellas personas en posesión del carnet de prensa que no prestan sus servicios en alguno de los periódicos de esta provincia...

C. N. S.; SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Intervención de cueros vacunos y equinos. El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes ha dado la siguiente ORDEN:

«Ante las continuas consultas pidiendo aclaración a la Circular 406 por la que se dejaba en absoluta libertad la carne, en lo concerniente a pieles de ganado vacuno y glandulas con destino a producción de preparados terapéuticos...»

Lo que me complace en trasladar para su debido conocimiento y efectos que procedan. Lo que se hace público para general conocimiento a efectos de declaración a este Sindicato de los cueros que se producen.

Grupo de fabricantes de licores. Todos los fabricantes de licores que les interesa la adquisición de cacao, se servirán pasar por este Sindicato, de 9:30 a 1:30 de la mañana con el fin de enterarse de la documentación que deben presentar.

Dicho documentación deberá obrar en el comité sindical del cacao antes del día 15 de los corrientes. Lo que se hace público para general conocimiento de todos los interesados.

El jefe del Sindicato.

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que el próximo día 9 de los corrientes se espera un nuevo cargamento de abono compuesto procedente de la Unión Española de Explosivos a base de la siguiente composición:

- Superfosfato de 16 a 20 grados, 60 %. Nitrate amónico de 23 a 34 grados, 25 %. Cloruro de potasa de 50 grados, 15 %.

Boletín religioso

MIERCOLES, 10. San Andrés Avelino, cfr. Concluyen en los SS. Co. razones en sufragio de varios difuntos. A las 9. Misa solemne y Exposición del Snto. A las 6:30 de la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de SIDM.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Nerí, por la noche, después de rezado el Santo Rosario, continuación del Septenario en honor del Santo Cristo Rescatado. Visita. A la Virgen de la Salud en San Miguel.

S. E. M.

ADMINISTRACION

Se notifica a todos nuestros afiliados que tengan pendientes con esta Administración tres o más recibos, la obligación de hacerlos efectivos antes del día 20 del corriente. Pasado dicho plazo será remitida a la Administración nacional relación de morosos a los efectos prevenidos en la Circular núm. 48 de la Jefatura Central.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma 6 noviembre de 1943. El Jefe Provincial del S.E.M.

El reparto de manteca se hará en las tocinerías

Se hace público para general conocimiento que los establecimientos encargados del suministro al detalle de la manteca del presente reparto, son las Tocinerías que a continuación se citan, pudiendo el público elegir de ellas la que más le convenga para la adquisición de la misma...

Rafael Miquel, Plaza Mereced, 11. S. Gisbert Carbonell, Vidriera, 39.

G. Homar Isern, Carmen, 26. Vda. de Sabater, Jerónimo Rosselló, 16.

M. Carbonell Palmer, Mercado Plaza Mayor. Vda. Félix Ramis, id. id.

Antonio Salamanca, id. id. Jerónimo Amorós, id. id. Miguel Colom, id. id. Concha Valls, id. id.

Micaela Ribas, id. id. Antonia Tomás, id. id. Jaime Carbonell, Pl. Palou y Coll (Mercado).

Jaime Roig, Navarra, 27. Juan Moyá, San Felio. Ramón Martínez, Sureda (San Madolet).

Francisca Aloy, San Rafael, 27. S. Gisbert Carbonell, Ciudad Amanecer.

Pedro Fujol Muñoz, San Martín, 195. Juan Berge Muñoz, Pl. Navegación, 24.

Clemente Garau, San Magin, 255. Bartolomé Terrasa, Fábrica, 26. Felipe Antich, Barrera 34.

Lorenzo Homar, Sindicato 261. S. Gisbert Quetglas, Mercado Plaza Mayor.

Marcial Bestard, idem, id. Magdalena Radó, id. id. Juan Oliver, Socorro.

Antonio Garau Andreu, Fran. Luis Jaume, 96. Magdalena Rebas, Plaza Weyler 13.

Antonio Amengual, Héroes de Manacor 46. María Ginard, Plaza Progreso 56.

Juan Mora, San Magin 100. Bartolomé Bosch, Pou 19. María Vicens, Plaza Navegación.

Arnaldo Mubaner, id. id. Vicente Llobera, Calvo Sotelo 32 (Terreno).

Antonio Monserrat, Caserío San Jordi. José Ramis, Cortejera 12.

Palma Mallorca a 6 Noviembre de 1943. — El Gobernador Civil-Delegado.

Los precios de la caza

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se anula la número 40 y se modifican los precios máximos al público, incluidos todos los arbitrios e impuestos, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Zaragoza y Vizcaya...

Resto de las provincias: Conejos, 875 pesetas kilógramo; liebres, 10'50; perdices, pieza, 6; codornices, pieza, 4, y palomas, incluso caseras, pieza 4'50.

FINCA RUSTICA

de poca extensión, con huerto y toda clase de frutales. Abundantísima fruta. A 8 kms. de Palma. Vendería, libre de colono, si así se desea. Informes: Zagrana, 3 tardes de 6 a 7.

Piso grande

Situado plaza España (estaciones) con seis ventilados dormitorios, recibidor sala, salón, comedor, cocina y baño. Precio venta: 25.000 duros. Informes: Olmos, 79 2.

Crónica de Campos del Puerto

Concurso de dos becas. — Las ferias. — Notas religiosas, personales y deportivas

Concurso Oposición

El Ayuntamiento de esta villa por acuerdo tomado en sesión de día 2 de octubre, ha creado dos becas para facilitar el estudio del Bachillerato a los niños pobres camponeses. Para ello ha destinado la subvención anual de 1.000 pesetas, que entregará al Colegio de Segunda Enseñanza de esta villa. Las becas se adjudicarán mediante exámenes de oposición ya anunciados, habiéndose nombrado para ello un Tribunal Examinador.

Ejercicios Espirituales

Tuvo lugar en el edificio de los Baños Termales de Campos una tanda de Ejercicios en completo retiro para jóvenes, organizada por el Rdo. Sr. Cura Económico. Los practicaron 29 jóvenes durante los días 10, 11 y 12 de octubre bajo la dirección del Rdo. señor don Jaime Puig, Pbro.

El día 13 se dio fin a la tanda con una Misa solemne cantada, siendo el celebrante el citado Rdo. Sr. Puig, quien pronunció una adecuada plática de despedida. Se cantó por un coro de ejercitantes la Misa a voces de Perosi «Tedeum laudamus» dirigida por el congregante don Guillermo Pizá.

Antes de la despedida el Rdo. Sr. Cura Económico dirigió sus últimos consejos a los ejercitantes.

Ferias

Animadísimo resultaron los días 21 y 22 del pasado octubre en que todo el pueblo celebraba las tradicionales ferias. Gran gentío fué el que durante todo el día recorrió los puestos de venta con sus variadas mercancías.

Dos grandes solemnidades anunciadas para ambos días tuvieron lugar en el Velódromo, disputándose el día 21 el Campeonato de Baleares de fondo en pista, que dió lugar a una enconada lucha de la que salió brillantemente vencedor el veterano Bartolomé Flaquer.

Disputadísima también resultaron las carreras de caballos que el mismo día 21 se celebraron en el Hipódromo de Son Olivé.

Fiesta de Santa Teresa

La celebró, por ser su Patrona, la Rama de las jóvenes de Acción Católica el día 15 del finido octubre con una misa y comunión en la Capilla de la Santa, pronunciando el Rdo. señor don Benito Benasar, su Consiliario, sentida plática.

Visita del Consejo Diocesano de A. C.

La efectuaron al Centro de Jóvenes de Acción Católica el Rdo. señor Consiliario y Presidente del Consejo Diocesano de Jóvenes de A. C. Sres. Darneto y Font y Trias, respectivamente, el pasado domingo día 17; pronunciando tres conferencias distintas, a todas las cuales asistió numeroso grupo de jóvenes.

Nuevo médico titular

Se ha posesionado de su cargo de médico municipal el Dr. don Pedro Moragues, habiendo establecido su nuevo domicilio en la villa.

Nuestro enhorabuena.

Nacimiento

El hogar de los señores don Manuel Gomis Blasco, Delegado local de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, y doña Margarita Mateu Tomás, se ha visto aumentado con un precioso niño.

Nuestro enhorabuena.

Nuevo Clerigo

El pasado día 8 de octubre recibió la Clerical Tonsura y Ordenes Menores en el Palacio Episcopal de manos del Excmo. Sr. Arzobispo-obispo, el seminarista camponense Rdo. don José Ollers Bujosa.

Reciba nuestra enhorabuena.

De viaje

Ha salido para Mahón, con el objeto de visitar a sus familiares, don Jorge Gomila Mir, Maestros Nacional y Director de la Escolanía Parroquial.

También han salido para sus destinos, después de haber terminado sus permisos, los congregantes don Guillermo Pizá Rosselló y don Miguel Rigo Rigo.

Fiesta Misional

Se celebró el pasado día 24 el «Día Misional» con funciones religiosas por la mañana y tarde en la Parroquia, corriendo los sermones a cargo del Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, siendo la nota simpática de todas las funciones la concurrencia de un centenar de niños con sus trajes de los países de Misiones.

Por la noche, en el salón de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, hubo función teatral a beneficio de las Misiones, poniendo en escena varias ex alumnas de los Colegios de Religiosas Franciscanas y de misioneras de los SS. CC. el drama en 3 actos «El collar de la Princesa» y el juguete cómico «Enredo de mujeres». Asistieron las autoridades de la villa y numerosísimo público.

Funeral

Se celebró en la Parroquia el día 25 del pasado mes por el alma del Excmo. Cardenal Sr. Vidal y Barraquer (q. s. g. h.) siendo el celebrante el Rdo. Sr. Cura Económico, asistiendo las dignísimas autoridades y todos los Colegios de la villa.

Día de los Caídos

El pasado día 29 y por el alma de los Caídos se celebró un funeral. A la salida y ante la Cruz de los Caídos el Jefe local de Propaganda de F. E. T. y de las JONS leyó la oración de Sánchez Mazas, pronunciando después todos los nombres de los 23 caídos de Campos, contestando con un «presente» todo el público. La Banda de música tocó el Himno Nacional y las dignísimas autoridades del pueblo pusieron al pie de la Cruz varias coronas de laurel.

Fiesta de Cristo Rey

Tuvo lugar el pasado domingo día 31 con Misa de comunión general para todas las Ramas de A. C. y Asociaciones Parroquiales. Predicó los sermones de la mañana y tarde el Rdo. P. Juan Meliá, C. O., quien había predicado los del Triduo preparatorio. Por la noche se leyó la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo numerosísimo público y las autoridades locales a la función de conclusión del triduo.

DISMINUCION DEL PARO EN DINAMARCA

Copenhague. — En 31 de agosto del año en curso se contaba en Dinamarca con 27690 parados esto es, 2.600 más que en el mes precedente pero 4.000 menos que en el correspondiente del año precedente. De los desocupados corresponden 10.991 a los hombres y 6.699 a las mujeres.

La indicada cifra total representa el 3'2 por ciento de coeficiente de paro, porcentaje que en el mes anterior no había pasado del 2'7. Desde el año 1935 no se había conocido en ningún verano en Dinamarca una cifra tan reducida de parados.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central (onda 377'4 m., 795 kcs.). EMISION DE LA MAÑANA 8'00 — Información local EMISION DE LA TARDE 14'00 — Información local 14'30 — Información general retransmitida. 19'00 — Radio España para Europa EMISION DE LA NOCHE 21'15 — Programa especial para Madrid. 22'30 — Información general retransmitida. 1'00 — Radio España para América.

FONT ODONTOLOGO

Colón, 14 pral. Teléfono 1983. Particpa que por estar ausente no tendrá consulta hasta nuevo aviso.

Los CORREO DE MALLORCA.

Las entrevistas de Eden en El Cairo

El Regente del Irak, en Inglaterra. — Mensaje de Eden a Molotoff

El Cairo. — El Ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, se ha despedido hoy del Ministro turco Memmenojlu y pasó el resto del día ocupándose de diversos asuntos en la Embajada de Inglaterra. Las entrevistas que celebró ayer Eden con los primeros ministros de Grecia y de Yugoslavia duraron una hora cada una.

EL PRINCIPE DEL IRAK

Londres. — El Príncipe Regente del Irak, que se encuentra desde hace varios días en esta capital, fué anteaer invitado a almorzar por el Gobierno británico. Ayer, por la mañana, el Príncipe iraqués visitó el Banco

Notas de sociedad

Fallecimientos. A la edad de 85 años falleció anoche en la villa de Santa Margarita don Juan Antonio Rubí Bibiloni, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

El finado, por su carácter bondadoso, se había granjeado el aprecio de todos, al par que le distinguían sus arraigadas convicciones religiosas por todo lo cual será su muerte muy sentida.

A toda su familia y muy especialmente a sus hijos, el Rdo. don Juan, Cura Económico de la parroquia de San Miguel de Palma, don Antonio y doña Catalina; a sus hijos políticos don Andrés Serra, agente de Policía y doña Benedicta Asigliano, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don José Coll Seguí, primer maquinista naval, jefe de máquinas de «Gas y Electricidad S. A.» E.P.D. El finado, fiel cumplidor de sus deberes, unia a esta cualidad una gran bondad y simpatía, por todo lo cual era muy apreciado de cuantos le conocían.

Reciba su afligida familia, y muy especialmente su esposa, doña Jerónima Antich Coll; su hija María Encarnación y su hija política, el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

¡ESPAÑOL! ¡TRABAJADOR!

Estando asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares tendrás: Préstamos Nupciales para constituir tu hogar. Subsidio Familiar para ayuda de tus cargas familiares. Subsidio de Viudedad y Orfanandad que ampara a tu vida huérfana.

Subsidio de Escuelas para asegurar el porvenir de tus huérfanos. Premios a la Natalidad para exaltación de la fecundidad de tu familia.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y bonos letas de empeño. — C. Vidriera, 27, entlo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

FRONTON BALEAR

HOY MARTES 9 NOVIEMBRE DE 1943 TARDE A LAS 4'45 ORTEGO II — GOENAJA contra MANOLO — CHECARTEGO ANACABE — BERRONDO contra IRUN — TERRASA y QUINIELAS

NOCHE, A LAS 9'45 PISTON — BILBAO contra ALCORTA — ZUBAURA

ROCHA I — ZABALA contra BUGATTI — RAMOS y QUINIELAS. Detalles por carteles y programas.

Jueves próximo tarde y noche grandes partidos y quinielas.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida nuestro distinguido amigo don José M. Contrado Contrado, Secretario del Ayuntamiento de Palma. Lo celebramos.

Enfermos. Se halla enfermo el jefe de la Estación Naval del Puerto de Sóller don José María Novat.

También se encuentra enfermo el Abogado don Ramón Ballet Rausch. Les deseamos un pronto restablecimiento.

De viaje. Ayer, en el vapor correo de Ibiza y Valencia, salieron don Antonio Ferrer Matas, don José Espinosa y señora, don Gabriel Alou y don José Noguera.

EL CAPITAN TORMENTA. Socías y Rullán. Herramientas, Aceros y metales. Avenida A. Rosselló, 36-40 - Teléfono 1246 PALMA DE MALLORCA. Maquinaria Industrial y Agrícola. Sembradoras, Aventadoras, Gradas, Rejas y todo lo concerniente al ramo.

ACTUALIDADES ESTRELLAS DE AYER. Próximo Jueves, día 11 - Grandioso programa cómico - Tolerado para menores. con los ases de la pantalla cómica, DOS HORAS DE RISA CONTINUA.

BALEAR. JUEVES PROXIMO. RECORRE LAS DOS HUERFANITAS. ALIDA VALLI MARIA DENIS.

Don Juan Antonio Rubí Biliboni

VDO. DE D. MARGARITA FLUXA MOREY

Ha fallecido en Santa Margarita a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus afligidos hijos, D. Juan (Económico de la parroquia de San Miguel), Antonio (Asistente), Catalina, hijos políticos Benedita Asigliano (ausente), Andrés Serra (Agente de Policía), nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al Santo Rosario que se rezará a las 20 horas del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, día 10, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de dicha villa.

Casa mortuoria: C. Mayor, 9; Santa Margarita.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Estado actual del deporte español

La tónica acusa una mejora general después de la Cruzada

por ALBERTO FERRER

extranjeras y apasionan los torneos como el actual del Circolo de Bellas Artes y los prosélitos hechos son innumerables. Aun quedan más deportes que por falta de ambiente, sino de posibilidades, podrían llegar al corazón de las muchedumbres el golf, el polo y otros llamados exóticos, pero que no están prohibidos a nadie. Y sobre todo, la labor de los organismos rectores, Delegación Nacional de Deportes, etc. tienen a cultivar el atletismo y la gimnasia en la que se ha obtenido ya frutos espléndidos. El atletismo es la base de la cultura física, complemento para ejercitar cualquier deporte.

Los diversos organismos del Partido — Frente de Juventudes, Sección Femenina, SEU, Educación y Descanso — cuidan con amor esta especialidad y ya se han visto los resultados espléndidos en los últimos torneos nacionales de Barcelona y en otras manifestaciones en que muchos de los campeones absolutos españoles pertenecieron a dichos organismos, tomaron parte.

Se quiere cultivar al aficionado sobre todo, a la masa. No se desea hacer divismo, ni fabricar grandes figuras, ni derribar grandes marcas. Se exige la uniformidad sin mengua de superar

hazañas, interesa más modelar físicamente juventudes que sacar fenómenos.

Y en este aspecto principalmente, no hay elogios bastantes para tal conducta. El atletismo, la cultura física, el excursionismo, las vacaciones en campamento de playa o alta montaña, como se hace ahora, son la base, el pilar cumbre para una obra de reorganización física.

Así se ha conseguido obtener una mejora en calidad y en cantidad dentro del campo aficionado del deporte — en boxeo supera hace tiempo el profesional — se ha extendido el deporte en los juegos más desconocidos, se cuenta con ejercitantes que son legión, y fuera de las especialidades en que el atleta nace y no se hace, se puede afirmar rotundamente que el medio actual del deporte en España es mejor, más firme que antes del Movimiento Nacional.

En lucha con una postguerra difícil y en medio de la terrible conflagración mundial el deporte español, aparte de los deportes mecánicos cuya vida es precaria como es lógico, está a buena altura y tiende a más por voluntad y afán noble de los dirigentes nacionales y sus cooperadores empeñados en una tarea en que se ventila nada menos que el mejoramiento físico y moral de la raza española.

(Colaboración Logos)

NAUTICAS

Reparto de premios en el "Real Club de Regatas"

Lo efectuó el Almirante-Jefe de la Base Naval

Con motivo del reparto de premios a los vencedores de las diferentes regatas que se han celebrado a fines del presente verano y al propio tiempo hacer entrega de los trofeos y copas ganadas por los que participaron en la "Travesía del Puerto", tuvo lugar en la tarde del domingo, en el Real Club de Regatas una animada velada. Durante el descanso, el Excmo. Sr. Almirante de la Base Naval, jefe accidental de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, señor Garcés de los Fayos, que asistió acompañado de su distinguida esposa, hizo entrega a los vencedores de los trofeos ofrecidos por algunas de nuestras autoridades y comercios de esta ciudad.

De la regata "Isla del Sec", descrito el premio consistente en una magnífica copa, don Andrés Valls, propietario del balandro "Bolíche".

De la serie "Start", obtuvo premio el joven médico don Antonio Planas, que patrocinó su balandro "Banach".

De la serie "Snipes", recibieron sendos trofeos los señores Pérez, Mas y Estrada, vencedores de las regatas eliminatorias, celebradas el finido mes de Octubre. Acto seguido el Excmo. señor Almirante, procedió también a la entrega de los premios correspondientes a la VIII Travesía a nado del Puerto de Palma.

Fueron favorecidos: 1.º—Pons, del R. C. de Regatas, vencedor de la categoría "Seniors", copa del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Vélizson.

2.º—Segura, del C. N. Palma, copa del Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons.

3.º—Forteza, del R. C. de Regatas, copa de "Educación y Descanso".

4.º—Bosch, del C. N. Palma, copa de la jovería "Coda". Categoría Marina: Don Gonzalo Guarniero, copa del Excmo. señor Comandante Militar de Marina, señor Fontenla.

Categoría Infantil: Boned, del C. N. Palma y Moragues, del A. C. de Regatas y Bosch, recibieron igualmente, copas donadas por la "Perfumería Inglesa" y "Almacenes Bauzá".

Todos ellos fueron aplaudidos, siendo felicitados por el señor Almirante, alentándoles para la próxima temporada para mayor incremento de tan interesante deporte. El presidente del club señor Valle, juntamente con los directivos del mismo, atendieron a los invitados con suma cortesía.

FUTBOL

Casi medio millón produjo la final

El deporte «nodriza»

Madrid. — La Federación Nacional ha publicado el balance de cuentas del último ejercicio. Datos importantes del mismo son los siguientes:

Al fomento del fútbol modesto se destinaron 150.000 pesetas; para el campeonato de aficionados, 23.000. La taquilla de la final de la Copa del Generalísimo arrojó en bruto 492.950 pesetas, que se distribuyeron así: impuestos, 95.285'90; gastos, 44.882'99, quedando un beneficio líquido de 322.781'11, de las que se destinaron 32.278'12 para el Consejo Nacional de Deportes, repartiéndose los dos clubs interesados en la contienda y la Nacional a cada 96 mil 334'33 pesetas.

El total de lo aportado por el fútbol español al Consejo Nacional de Deportes asciende a la cantidad de 318.771'61 pesetas. Como se vé, el balompié continúa siendo el deporte nodriza. Afortunadamente para él,

Roosevelt pronunciará hoy un discurso después de la firma del acuerdo de las naciones unidas sobre los socorros y la reconstrucción.

El Presidente norteamericano llamó ayer inopinadamente a varios jefes militares y navales

¿Estallará la huelga de ferroviarios en EE.UU.?

Washington. — El Presidente Roosevelt pronunciará hoy martes, un discurso, después de la firma, en la Casa Blanca, del acuerdo de las Naciones Unidas sobre los socorros y la reconstrucción. El discurso será difundido por la Radio y comenzará probablemente a las 16'30 horas de Greenwich.

Después de celebrada, los delegados de la Conferencia de Alimentación saldrán en tren especial, con dirección a Atlantic City para comenzar sus trabajos.

Seguramente se celebrará una primera reunión y después la Conferencia se dividirá en Comités para la discusión de asuntos especiales.

LLAMAMIENTO DE JEFES MILITARES Washington. — El Presidente Roosevelt ha llamado, inopinadamente, a conferenciar, en la Casa Blanca, a varios jefes militares y navales, entre ellos el Jefe de Estado Mayor norteamericano, general Jorge Marshall; el comandante jefe de la Marina, almirante King; y el jefe de la aviación del ejército de los Estados Unidos, general Arnold.

LOS FERROVIARIOS Washington. — Una huelga de millones de trabajadores de los ferrocarriles norteamericanos está a punto de producirse por haberles sido rechazado el aumento del salario en cuatro centavos a la hora.

Recomendó que fuera rechazada la petición de aumento de salario el Consejo especial creado por el Presidente Roosevelt para el examen de las peticiones de aumento de salario de los trabajadores ferroviarios.

2.600.000 toneladas fueron hundidas a los anglo-norteamericanos con motivo del desembarco en el Norte de Africa

El Führer ha nombrado un nuevo Jefe del Estado Mayor de la S. A.

Se conmemora en Argel el primer desembarco aliado en el Norte de Africa

Berlín. — La Agencia D. N. B. declara: "Con motivo del desembarco de los aliados en el Norte de Africa, han sido hundidos en el Mediterráneo buques anglo norteamericanos con un desplazamiento total, aproximadamente, de 2.600.000 toneladas. Este tonelaje equivale a 430 barcos.

Sóloamente la campaña de Sicilia costó al adversario 800.000 toneladas. La mayoría de los barcos hundidos iban cargados de tropas.

NOMBRAMIENTO Berlín. — El Führer ha nombrado a Schemmann para el cargo de Jefe de Estado Mayor de la S. A., según anuncia el periódico "La Correspondencia" del partido nacional-socialista. Schemmann ya ejercía el cargo con carácter interino.

EN ARGEL Londres. — Radio Argel comunica que los generales De Gaulle y Giraud han celebrado hoy el primer desembarco aliado en el Norte de Africa y han condecorado a varios ciudadanos franceses que facilitaron el desembarco.

El general Giraud colocó una corona en la tumba del soldado desconocido, en honor de los hombres que murieron por el triunfo de la causa aliada en Argel.

Puedes ampliar tu instrucción en la Academia para Ex-combatientes "Juan Barbará". Tienes solicitado el Carnet de Ex-combatiente?

La aviación alemana volvió a atacar la zona urbana de Londres

Formaciones aéreas anglo-norteamericanas atacaron a su vez regiones del Oeste de Alemania

Berlín. — Del comunicado alemán: Formaciones aéreas enemigas volaron durante la jornada de ayer sobre los territorios ocupados del Oeste, llegando con tiempo por borrascoso sobre el Oeste de Alemania.

Se originaron algunos daños en una localidad como consecuencia de las bombas arrojadas. Los ataques de perturbación efectuados por el enemigo durante la pasada noche han tenido poca eficacia. Cinco aviones anglo norteamericanos fueron abatidos.

La noche última volvieron a atacar los aviones alemanes la zona urbana de Londres, arrojando bombas de gran calibre.

La Luftwaffe asedió un nuevo y duro golpe contra los transportes de tropas y de aprovisionamiento del enemigo en el Mediterráneo Occidental.

Formaciones de bombarderos germanos atacaron en audaz vuelo rasante frente a la costa norteafricana a un convoy compuesto de 22 transportes, cargados de tropas y destructores que los custodiaban.

Numerosas bombas y torpedos alcanzaron a 13 grandes transportes con 140.000 toneladas en conjunto, así como 2 destructores, hundiendo todos estos navios.

Al emprender el vuelo de regreso se observaron numerosos transportes de tropas envueltas en llamas o hundidos.

Con estos buques, miles de miles de jóvenes norteamericanos e ingleses han encontrado la muerte entre las olas. —Efe.

La Ciudad del Vaticano y la guerra

Por Fernando Martín Sánchez Juliá

La guerra golpea a las puertas de Roma. Siempre es un acontecimiento, que el mundo sigue anhelante, la amenaza de un ejército extranjero contra la capital de la nación enemiga. Pero el peligro de Roma emocionalmente a millones de almas católicas repartidas por todas las latitudes del planeta porque dentro de Roma está la Ciudad del Vaticano y en ella, su Soberano que es el Papa.

Tiene, pues, la Ciudad del Vaticano un interés palpitante e importa divulgar que es dicha como se creó y de qué privilegios goza. La Ciudad del Vaticano, constituida por la Basílica de San Pedro, los Palacios Pontificios anejos, los jardines y otras edificaciones todas bajo una linda común y cerrada, es el más pequeño de los Estados independientes de la Tierra, pues sólo tiene 44 hectáreas de extensión, que equivalen a la tercera parte, aproximadamente del Parque del Retiro de Madrid. El más antiguo Soberano el Papa, cuyos estados temporales fueron multiseculares, se ha satisfecho con tan poco, sacrificándose para no romper la unidad de Italia y hacerla compatible con la indispensable soberanía del Pontificado. Pío XI dijo con bella frase, ahora conocida, que la Iglesia en cuanto a poder temporal, seguiría la máxima de San Francisco de Asís respecto a su propio cuerpo: "Se contentaría en su austeridad y penitencia con el mínimo de cuerpo necesario para albergar un alma. La Santa Sede aceptó el mínimo de territorio necesario para albergar su soberanía. Una solución así no sólo era posible sino resultaba también lógica.

Cuando las cosas tienen poco valor ocupan mucho espacio y necesitan grandes naves y depósitos para que las cobijen y guarden. En cambio las cosas son diminutas y se encierran en pequeños estuches. La Ciudad del Vaticano es el estuche más pequeño que guarda la joya de más subidos quilates de soberanía de la Tierra.

Sólo 14 años, cumplidos el 11 de febrero pasado, cuenta la Ciudad del Vaticano nacida al firmarse el Tratado de Letrán entre la Santa Sede y el Gobierno de Italia. Hasta esa fecha, desde el 20 de septiembre de 1870, en que las tropas de Víctor Manuel II, al mando del General Cadorna asaltaron la Roma papal por la brecha de Porta Pia, el Papa había dejado de ser Rey temporal. Cuando los invasores fueron a reclamar del Cardenal Antonelli las llaves de Roma, este Secretario del paciente Pío IX, hubo de exclamar: "¿Desde cuando los drones necesitan llaves para abrir las puertas"? La Santa Sede se negó a aceptar las garantías que el Gobierno italiano le ofreció por una Ley, pues no podía reducirse al papel de una simple entidad privada, considerándose tutelada y protegida por el poder del Estado en que habitaba.

El matiz sectario que tiñó toda la política de los primeros tiempos de la Unidad italiana hizo que la prudencia de Pío IX primero, y León XIII después, evitara, nudos de carreteras y concentraciones de tropas. Otra de nuestras formaciones atacó el puerto de Spait, en la costa de Dalmacia.

Observóse que un barco que un depósito de petróleo había en trance de hundirse y bía sido alcanzado por las bombas. Uno de nuestros aparatos no ha regresado. Sábese ahora que el 6 de noviembre fueron derribados dos aviones enemigos además de los mencionados. —Efe.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "En las últimas horas de la tarde de ayer un corto número de aviones enemigos, voló sobre el sureste de Inglaterra y región londinense. Fueron arrojadas bombas en diversos puntos alejados entre sí, que causaron daños y numerosas víctimas en uno de los lugares atacados". —Efe.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Bombarderos "Mosquito" atacaron anoche objetivos del Oeste de Alemania. Fueron arrojadas minas en aguas enemigas. Aviones del servicio de caza atacaron el Norte de Francia y en los países, bajos los transportes y el aeródromo enemigo de Abbeville. Un bombardero y un caza de nuestros servicios no han regresado". —Efe.

pues, vedasen a los católicos italianos la intervención en actividades políticas. No había en aquellos años de irridada enemistad, resquicio por donde se entreviera la luz de la paz entre la Santa Sede y el nuevo Estado de Italia.

Fué el dulce Pío X quien ante las circunstancias variadas, consintió que los católicos italianos, sin comprometer en nada a la Santa Sede, pudiesen tener actuaciones políticas. Luego, Benedicto XV, entendiendo que la solución a la "Cuestión romana" no podría venir de un convenio internacional por el que diversas potencias garantizaran los derechos soberanos de la Santa Sede, sostuvo la tesis de que lo deshecho por Italia con la acometividad de las tropas que asaltaron Roma, habría de rehacerlo Italia también con sentido de reparación y de justicia. Y así, cuando Orlando, jefe entonces del Gobierno italiano se hallaba en París, asistiendo a la conferencia de Versalles, el Nuncio en la capital francesa, tras de algunas conversaciones preliminares, le entregó en el Hotel Ritz las primeras notas donde el Cardenal Gasparri, Secretario de Estado, bosquejaba los puntos esenciales de un futuro acuerdo que reintegrara a la Santa Sede su independencia territorial. Pero cayó el gobierno de Orlando y nada se consumó.

Triunfante el fascismo, poco después de la Marcha sobre Roma, se celebró una entrevista histórica, que ahora ha sido conocida. En casa del abogado Santucci coincidieron, de riguroso incógnito, a las ocho de la mañana de cierto día, el Cardenal Gasparri, Secretario de Estado del Vaticano y Benito Mussolini. En su conversación quedaron desechadas las principales dificultades y delineados los primeros cimientos del futuro Tratado de Letrán, para la firma del cual aun habían de transcurrir seis años.

El 11 de febrero de 1929, en el Palacio anejo a la Basílica de San Juan de Letrán, sede secular del Romano Pontífice, cuando era Rey de Roma, el Cardenal Gasparri y el entonces Duce, como plenipotenciarios de sus Soberanos respectivos, suscribieron el pacto que erigió la Ciudad Vaticana en Estado independiente. Mussolini coronó su historia de estadista con la más universal y perdurable de las glorias. El Cardenal Gasparri vio realizados sus sueños de muchos años de incansables trabajos.

Una anécdota de interés humano esmalta nuestro recuerdo. El abogado Corsanego, con cuya amistad hubimos de honrarnos, antiguo dirigente de los Estudiantes Católicos de Italia y después Presidente de la Juventud de Acción Católica, observó como en la película que se tomó del acontecimiento, el Cardenal Gasparri desaparecía un instante de la escena y se retiraba a un rincón. Corsanego, que se honraba con el afecto filial del eminente purpurado, le preguntó a qué se debía aquel movimiento extraño, y el Cardenal hubo de confesarle que fue tanto su gozo al ver, por las firmas extendidas ya al pie del Tratado, lograda la ilusión de su vida, que no pudo contener la emoción, pero tampoco quiso que su faz turbada la perpetuase la cámara fotográfica.

(Colaboración Logos)

Temporada de Invierno Fotografía RUL-IAN Abierta los domingos Buenos retratos a mejor precio General Goded, 10 — Palma

VENDO TREINTA CAMAS una plaza, propias para colegio o pensión. Informes en esta Administración.

SE ALQUILAN Bajos para cochera o Almacén. Informes: Vilanova, 3.

ANTES Iberia LO MEJOR PARA TENER EN CASA

CUEVAS DEL DRACH La Dirección ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que, los días de Concerto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible.

MADRES ¡¡ALEGROS!! con gran rebaja de precios pondremos a la venta cuantos miles de pares de botas y zapatos, la mayoría en el acero, piso de suela y hechos a mano, más fuertes

CALZADOS DADOS,

